



滨海警方接连破获两起入室持刀抢劫案

2015年9月7日 星期一 编辑:王凯 美编:陈惠芳

在抗战胜利70周年纪念日期间,东营区济南路接连发生入室持刀抢劫案件,社会影响恶劣。案发后,滨海公安局和基地分局两级公安机关高度重视,组织各警种全警全力速侦速破。9月2日,70小时成功侦破“8.30抢劫案”;9月4日,成功侦破“9.01抢劫案”。随着涉案犯罪嫌疑人全部落网,不仅有力打击了违法犯罪分子的嚣张气焰,还维护了辖区社会治安稳定。

# 男子闹市持刀抢劫银饰店

## 滨海警方70小时破案,嫌犯已被刑事拘留

本报记者 邵芳 通讯员 许加元



犯罪嫌疑人被警方抓获并刑事拘留。

### 案发: 下雨天,不速客公然抢劫

近日,江苏一男子光天化日下闯入闹市区,手持匕首抢劫银饰店,抢走女店主挎包内现金、首饰一宗。犯罪嫌疑人精心设计,带着口罩多次换车潜逃,但最终难逃法网,滨海警方70小时后将其从江苏老家抓获归案。

8月30日下午2时30分许,东营下起了瓢泼大雨,繁华的济南路也显得行人稀少。此时,滨海公安局110指挥中心的报警电话骤然响起,一女子声音急促地报警称,一个带着口罩的男子持刀到她的银饰店抢劫,抢走挎包内5000元现金及首饰一宗。接到报警后,滨海公安局基地分局刑侦大队民警迅速赶到现场展开调查工作。

面对民警的询问,店主张女士面色凝重,仍心有余悸。她回忆到,当时下雨店里没有顾客,她正在柜台玩手机,突然一名带着白色口罩的男子进入店里持刀威胁大声说抢劫,顿时懵了神的张女士连忙挣扎大喊救命,这时男子进入柜台抢走了张女士的挎包迅速潜逃,慌乱中男子将作案用的匕首遗留在现场。

警方根据张女士的描述基本掌握了犯罪嫌疑人的外貌特征:男子作案时浑身酒气,身高约170厘米左右,体型中等,操外地口音,戴白色口罩,外穿一件黑色体恤,作案后沿银饰店左侧向西逃窜。

因案发正值抗战胜利70周年纪念活动前夕,且嫌疑人在繁华闹市白天公然作案,这一持刀抢劫案备受滨海公安局、基地分局党委高度重视,迅速成立“8.30抢劫案”专案组。随后,专案组民警围绕犯罪嫌疑人的潜逃方向和相关信息展开调查。

### 锁定: 抽丝剥茧,嫌疑人浮出水面

面对严峻的形势,专案组民警昼夜开展工作,在得知被抢银饰店内装有监控器,当办案民警准备拷贝录像时,却被店主告知,由于当时下雨怕探头淋雨电将插座拔掉,最重要的视频证据没有留存,专案组民警一下陷入了两难境地。

为了尽快破案,给受害人挽回经济损失。民警冒雨沿着犯罪嫌疑人逃跑的路线开展走访工作,最终在济南路服装店、商场门口的监控视频中发现了犯罪嫌疑人逃跑的路线,其中有一处摄像头清晰地拍下了犯罪嫌疑人搭乘的出租车号牌。专案组民警果断决定,以车找人,再找到第一辆出租车后,司机回忆,有一名神色慌张的男子搭乘他的车到达钻井公司,又换乘另一辆车继续逃跑。在专案组民警不懈努力下,作案男子连续换乘另外四辆出租车的司机都被警方找到,犯罪嫌疑人连续搭乘五辆出租车逃跑,显示出他诡计多端,早有预谋,也是故意在给警方使障眼法。

在了解案情时,一名出租车司机也反映,男子在乘车时一身酒气,右臂处有多个烫伤的烟疤,在车上自言自语说刀子找不到了,在某饭店喝酒时喝的是假酒,让自己醉得很厉害。专案组得到这一关键线索后,立即到作案男子提到的饭店调查,确认了男子案发当天中午和一名男性朋友喝酒,专案组民警按照嫌疑人留下的蛛丝马迹,加班加点抽丝剥茧、分析研判,9月1日,这名男子的身份最终得以确认,为江苏连云港籍无业人员赵某某。

### 归案: 酒后激情犯罪,后悔莫及

根据专案组民警掌握的线索,赵某某作案后已经潜逃至老家藏匿。民警马不停蹄立即驱车前往江苏连云港市,并与当地警方取得联系,在当地民警的配合下秘密开展工作。经缜密侦查获悉,9月2日中午,赵某某正在镇上的饭店里参加妹妹家孩子的满月宴。经过与当地派出所民警沟通,决定机不可失必须立即动手,为了防止意外发生,当地公安机关出动20余名警力将饭店包围,还未等赵某某家人知晓情况,便衣民警在确定赵某某的座位后,迅速将正在酒桌喝酒的他带离现场,当场从其身上搜出一把折叠弹簧刀和受害人的吊坠。至此,“8.30”抢劫案案发70小时成功告破。

经审讯,赵某某交代,由于和妻子离婚后,一直心生怨气,又没有固定职业,生活十分窘迫,为此经常借酒消愁盘算着如何能挣到大钱。8月29日,赵某某来到该银饰店伺机抢劫,见人多未敢下手。8月30日中午,怀揣心事的他和朋友在饭店喝至酩酊大醉,借着酒劲,他到商店买了一把水果刀和口罩,一番伪装后打车来到银饰店持刀抢劫,在抢到女店主挎包后,慌乱中将刀子丢在案发现场潜逃。在审讯期间,赵某某后悔莫及,一直喃喃自语:“都是酒精惹的祸,害得我到如此下场。”

目前,赵某某因涉嫌抢劫已被滨海警方刑事拘留。

### 梦想一夜暴富 俩落魄男子变劫匪

本报记者 邵芳 通讯员 许加元

9月1日被工厂开除多月身无分文的耿某某同玩网游透支信用卡万元无力还款的杨某某迫于经济压力,竟持刀抢劫了济南路某宾馆,抢走一部手机和现金500余元。经滨海公安局基地分局3天的全面侦查,最终在垦利县东安镇某小区将两人抓获。目前耿某某、杨某某因涉嫌抢劫已被滨海警方刑事拘留。

#### 凌晨持刀抢劫宾馆吧台

9月1日凌晨4时许,济南路某宾馆前台一女服务员被人抢劫,犯罪嫌疑人戴口罩持刀抢走女服务员手机一部、现金500余元。接到报警后,滨海公安局基地分局刑侦大队民警迅速展开侦查工作。据被抢女服务员讲,当天凌晨3时50分许,一名胖乎乎的年轻男子来到吧台声称要住宿,但以价格太高为借口离开。过了不到十分钟,一个头戴迷彩帽、戴口罩的持刀男子来到吧台大喊抢劫,让她把一天的营业款给他,女服务员机智回答营业款都让老板拿走了,男子于是搜走了她身上的钱包和一部手机,快快地离开宾馆,趁着夜色逃跑。

办案民警在办理案件中分析,这两名男子同一时间段出现,会不会是同伙联手作案。再进一步的视频侦查中,办案民警发现了端倪,第一名男子在问完价格走出宾馆,就迫不及待地打了电话,他是不是给后面作案的男子通风报信。据宾馆门口的视频反映,两人都是同一方向而来,又沿着同一个方向逃跑。种种迹象表明,两人合谋作案的可能性很大。

#### 兵分两路同时抓捕落网

民警决定以案发地为轴心,向周边区域辐射十公里作为半径展开排查,并以逃跑路线作为主要侦查方向。办案民警兵分三路对基地城区、东城网吧、宾馆展开地毯式的排查。经过三天的紧张摸排调查,最终在八分厂某网吧内发现了两人经常在此上网的踪迹。当民警将犯罪嫌疑人上网的视频截图拿给受害人看时,女受害人确认了第一名询问价格的男子,而另外一人因为作案时脸部遮掩未能确认。通过上网留下的个人信息,最终确认耿某某、杨某某就是抢劫案件的犯罪嫌疑人。

在滨海公安局多警种的密切配合下,9月4日下午,经过缜密侦查布控得知,两人都在垦利县东安镇同一小区租住,而且两人租住的地方相距很近。为防止打草惊蛇,指挥部果断决定兵分两路对两人同时展开抓捕。下午2时许,正在睡熟的两人被警方同时抓获。并当场搜出作案时穿戴的衣服、迷彩帽、口罩、被抢物品等。

#### 梦想一夜暴富铤而走险抢劫

经审讯,同为26周岁的耿某某、杨某某交代,两人都在一个工厂打工,后来通过工友介绍逐渐熟悉起来。耿某某平时好吃懒做,今年6月初,因违反厂规被开除,闲置了好几个月,口袋里的钱逐渐花光了。8月初,耿某某找到杨某某商量怎么才能一夜暴富,两人不谋而合说抢劫来钱快,可是杨某某怕承担后果有所顾忌未敢成行。到了8月底,杨某某因玩网络游戏冲卡,透支了银行卡一万元无力偿还,银行多次催款,为摆脱现状,万般无奈下,两人决定尽快实施抢劫。耿某某买好作案工具,两人事先在宾馆进行踩点,并对作案过程进行了策划分工,由杨某某进入宾馆探风观察,耿某某实施抢劫。9月1日凌晨,梦想发大财的两人最终踏上了抢劫不归路。

目前,耿某某、杨某某因涉嫌抢劫已被滨海警方刑事拘留。